

2013“郑州慈善月”

快乐做慈善 爱心满绿城



郑州市民踊跃捐款

# 这一天 叫郑州慈善日

## 6年慈善日工作纪实 (下)

### 创举:一个理念带动慈善事业的发展

2013年的“郑州慈善日”又在一个金色的秋天拉开帷幕。

“我们将努力打造一个既有传承,又有创新,既有普遍救助,又有重点关怀的慈善日。”郑州市民政局副局长、郑州慈善总会常务副会长、秘书长王万民这么定位今年的“慈善日”。今年“慈善日”的主题更为活泼和主动:快乐做慈善,爱心满绿城。

传承并提高:今年“慈善日”期间,郑州慈善总会为营造慈善氛围,开拓善款募集渠道,救助更多困难群众,从9月初开始,共开展30多个各类慈善活动。其中包括首届“我心中‘最美乡村教师’公益活动”,展示优秀乡村教师无私奉献、甘为人梯的精神品格。开展志愿者“进社区”、“进学校”、“进机关”、“进企业”的四进活动,在全市范围内开展多种志愿服务活

动。开展困境儿童的专项救助活动,针对盲聋哑儿童、脑瘫儿童、贫困儿童、留守儿童开展专项救助,让困境儿童群体感受到社会的关爱。开展第二届“郑州慈善大奖”评选活动,对慈善事业做出巨大贡献的企业、爱心人士、爱心单位、慈善志

者进行评选表彰。

创新并有所注重:由于今年慈善日和10月13日我国第一个老年节日期相近,关注老人、关爱老人将成为今年慈善日的一个亮点。10月12日当天,老人们将成为广场活动的“主角”;表彰10名“健康寿星”、10名“孝老敬亲”楷模、为失智老人回家发放“黄手环”、为市内五区1000名特困老人发放一键通老人手机,在全国老龄化社会快速到来的时刻,以“关爱老人”的“慈善日”,不仅有所侧重,更是与时代的脉搏相符合。

慈善项目同样将得到扩展:经过征集和整理,2014年,郑州慈善总会将拿出2000万元,开展40个慈善项目,慈善项目将不同的困难群体纳入到慈善救助的范围中来,预计这些项目将使60万人从中收益。

“‘郑州慈善日’活动的开展,扩大了慈善资源,募集了慈善资金,更重要的是进一步增强全社会的慈善意识,彰显了慈善精神,培育了慈善文化,为进一步加大对困难群众救助力度奠定了坚实基础。”6年“慈善日”,对此,武国瑞评价颇高。



慈善志愿者在和盲聋儿童交流



慈善课堂

### 展望:慈善的力量 文明的郑州

见微知著。

一个“慈善日”的设立,背后是郑州市委、市政府对慈善事业发展的重视;“慈善日”的发展,是慈善事业不断创新不断突破的见证。

以“郑州慈善日”为平台,郑州慈善以其独特而铿锵的脚步,逐步从中原走向了全国:自2009年以来,郑州市连续获得11个慈善类中国政府最高奖项——“中华慈善奖”;2012年,民政部在宁夏举行的“黄河善谷”慈善博览会中,郑州市首次作为慈善城市参展,郑州慈善在慈善项目上的创新,引起轰动;2012年8月底,民政部发布了第二届“中国城市公益慈善指数”,在这个榜单上,郑州的综合指数成绩位居全国第八位,其中单项指数——“慈善项目”指数和“政府支持”指数均位居中部城市第一位。同时,还首次发布了我国慈善城市百强名单,郑州荣获了此次评选的最高荣誉——七星级慈善城市。2013年初,在2012中国慈善年会上,荣获“中国政府推动奖”。2013年9月,在第二届中国公益慈善项目交流展示会上,郑州市获得“中国慈善透明榜样”称号。

慈善日只有一天,但是行善却贯穿一个人的一生,遍布这座城市的每个角落。这是6年来慈善理念不断传播的结果,更是中华民族优良传统不断发扬光大的结果。

“自从2007年,我市将10月16日定为‘郑州慈善日’以来,我市已经先后举行了6次‘慈善日’的活动。”武国瑞说,“慈善,不仅仅是捐款这么简单,慈善事业是一项崇高伟大的事业,它是社会福利事业和社会保障体系的重要组成部分,是社会主义精

神文明建设的有效载体,是人类美好道德和感情的重要体现,是社会繁荣、文明与进步的重要标志。在实现小康目标、落实科学发展观、构建社会主义和谐社会的进程中,大力发展慈善事业,对于组织调动社会资源,调节贫富差距;缓和社会矛盾,促进社会公平;提高公民素质,增强社会责任;营造团结友爱、和谐相处人际关系;促进社会主义物质文明、政治文明和精神文明建设,具有非常重要的作用。”

6年的“郑州慈善日”,让爱心在郑州蔓延,让慈善的丰碑更加伟岸。

“慈善,是善心、善举、奉献的体现,是回报社会,感恩的行动,是一项利国利民、功德无量的社会公益事业。”王万民说,“我们非常希望通过‘慈善日’这个载体,让更多人意识到:慈善无界、人人可为;大爱无边,事事可做。我们衷心希望社会各界有识之士都来关心、支持慈善事业,伸出热情的双手,敞开友爱的胸怀,奉献一片爱心。我坚信,在各级党委政府领导的关心下,在社会各界的积极参与下,郑州的慈善事业一定会蓬勃地发展起来,为推动郑州经济发展,社会进步做出新贡献!”

10月16日,让我们铭记这一天:

这是一个以城市命名的、以爱心为基础的日子;

这是一个慈善事业发展的记录日;

这是一个文明建设过程中的里程碑;

这一天,乐善好施的中原人爱心涌动;

这一天,源远流长的中原文化得以彰显;

这一天,叫郑州慈善日。